
子育て世代のお母さんの就労に関するアンケート調査 結果に関する解説資料 

 

令和 4 年 10 月・飯島町役場産業振興課  

 

1 回答者の状況 

 対象者：約 300 人 回答数：164 人 回答率 55% 

（兄弟姉妹等の重複のため配布対象者数は概算） 

 

戸当たりの子どもの数 

  2 人 46.1%  3 人 24.8%  1 人 23% 

回答年代 

   30 代 54.3%  40 代 37.8%  合計 92.1% 

 

＊30・40 代が回答者の 92.1%を占める。今回のアンケートに対して、50%強の方が回答いた

だき、平均的なお子さんの数は 2～3 人で 70%を占めており、回答年代は 30・40 代で 92%

となっている。 

 

2 現在の就労状況 

就労状況 

 就労している 88.5%  していない 11.5% 

勤務体系 

 フルタイム 42.5%  パート・アルバイト 43.2% 

平均就労日数 

 5 日間が全体の 78.8% 

平均就労時間 

 8 時間 31%   6 時間 20.7%   5 時間 17.2% の順となっている。 

出勤時間 

 8 時 61.3% 

帰宅時間 

 18 時 28.9%  16 時 23.2% 

 

＊子育て世代の女性の 89%が子育てをしながら仕事をしており、勤務体系としてパート・

アルバイトとフルタイムがほぼ同比率となっている。 

＊週当たりの平均勤務日数は 5 日が 78.8%、平均労働時間は、6 時間から 8 時間が全体の

66%を占める。 

＊勤務状況を見ると、午前 8 時出勤が 60%を占め、帰宅時間は 16 時と 18 時がともに 20%

を超えている。 

 

 

 



3 現在就労していない理由 

 ・育児に専念したい 61% 

  ・妊娠出産により仕事が継続できなかった 22% 

 

今後の就労については、 

 ・時期は未定だが働きたい 58% 

  ・1 年以内にパート等で働きたい 32% 

 

＊就労されていない方の理由は、育児に専念したいが最も多く、今後の就労に対しては、

90%の方が時期は未定でも就労したい意向をもたれている。 

 

4 就労についての理想 

理想の就労形態 

 パート・アルバイト 56.2%  フルタイム 34% 

 

＊現状と理想の比較では、フルタイムでの勤務が現状 42.5% に対して理想が 34%と現状が

理想を 8.5%上回っている。パート・アルバイトでは現状が 43.2%に対して理想が 56.2%

と理想が現状を 13%上回っている。約 60%の方がパート・アルバイトでの就労を望んでい

る。 

 

理想的な週当たりの勤務日数 

5 日 64.2%   4 日 25.3% 

 

＊64%の方が 5日間の勤務日数を望んでいる。週当たりの勤務日数は、現状は 5 日間が 79%、

4 日間 7.5%となっているが、理想としては、5 日間及び 4 日間の勤務を 90%の方が望ん

でいる。 

 

理想的な 1 日当たりの就労時間 

  6 時間 29.6%  8 時間 25.3%  5 時間 24.1% 

 

＊現状は、8 時間勤務が 31%で最頻となっているが、理想的には 6 時間勤務を理想として

いる方が多く、8 時間勤務も 25%の方が理想としている。 

 

理想的な勤務時間 

  出勤 8 時 53.4%  9 時 36.6% 

  帰宅 16 時 35.4%   15 時 26.1%  17 時 22.4% 

 

＊出勤時間については、おおむね現状と同じ傾向であるが、帰宅時刻については、現状は

18 時が多いのに対して、16 時が理想とされる。勤務時間については、保育園・学校との

関係性が大きいと考えられる。 



＊今回のアンケートの集計から、子育て世代の理想とされる勤務形態は 1 週間に 5 日間勤

務で、8 時～9 時に出勤、15 時～16 時までの勤務時間が理想とされ、約 60%の方がパー

ト・アルバイトを希望している傾向が見て取れる。 

＊就労形態の組み合わせとしては、 

 1 位 パート・アルバイトとして、週に 5 日間・6 時間勤務 

 2 位 フルタイムとして、週に 4 日・8 時間勤務 

 

就労先への要望 

  1 位 有給休暇などの休みがとりやすい 

  2 位 土日祭日など、休日体系がはっきりしている 

 3 位 収入が高い 

 4 位 残業がない 

 5 位 就労時間帯の相談に対応してもらえる 

 6 位 育児経験のある仲間、管理職が多い 

 7 位 健康関連福利厚生の充実 

 8 位 清潔なトイレや着替える場所が整備されている 

 9 位 スキル資格取得ができる 

10 位 託児所などが整備されている。 

 

＊要望の上位は、休日に関する事（1・2・5 位）、収入（3 位）、残業がない（4 位）となっ

ており、その他の意見として、子供の急病や体調不良による勤務変更への対応や突然の

学校予定などへの対応、子育てへの理解等があげられている。 

 


